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その他資料（統計データ） 

（１）小学校・中学校の状況 

① 教員数の推移 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

資料：米原市教育委員会（各年度４月１日現在） 

 

② 教員１人あたり児童生徒数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：米原市教育委員会（各年度４月１日現在） 

 

③ 不登校児童生徒数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：米原市教育委員会（各年度末時点）  

資料：米原市教育委員会（各年４月１日現在）
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資料：米原市教育委員会（各年４月１日現在）
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資料５ 
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④ 特別支援学級在籍者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：米原市教育委員会（各年度４月１日現在） 

 

⑤ 児童生徒数に占める特別支援学級在籍者率 

単位：％ 

  
平成 

27 年度 

平成 

28 年度 

平成 

29 年度 

平成 

30 年度 

令和 

元年度 

令和 

２年度 

令和 

３年度 

小学生 3.1 3.0 3.2 3.4 3.7 4.7 4.7 

中学生 2.4 3.1 3.0 3.3 3.2 3.2 3.7 

資料：米原市教育委員会（各年度４月１日現在） 

 

⑥ 外国人または日本語支援を必要とする児童生徒数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：米原市教育委員会（各年度４月１日現在） 

  

資料：米原市教育委員会（各年４月１日現在）
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資料：米原市教育委員会（各年４月１日現在）
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（２）全国学力・学習状況調査（令和元年度） 

① 学級環境についての学年別肯定値 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② ＩＣＴ活用についての学年別肯定値 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）体力・運動能力調査の結果 

① 中学生 50ｍ走 
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資料：令和元年度全国体力・運動能力調査 

 

② 小学生ソフトボール投げ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：令和元年度全国体力・運動能力調査 

 

③ 中学生ハンドボール投げ 

 

 

 

 

  

 

 

 

資料：令和元年度全国体力・運動能力調査 

（４）体育施設の利用状況 

① 地域スポーツクラブの会員数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：米原市教育委員会  
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② 体育館利用者数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：米原市教育委員会 

※双葉総合体育館はh25.4からオープン 

 

③ グラウンド利用者数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：米原市教育委員会 

 

④ プール利用者数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：米原市教育委員会  
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⑤ 室内運動場利用者数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

資料：米原市教育委員会 

 

（５）生活保護等の状況 

① 生活保護人員の割合の推移 

 

 

 

 

 

 

 
資料：米原市教育委員会 

 

 

② 就学援助支給対象者の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料：教育に関する事務の管理および執行の状況の点検および評価等の報告書 

  

資料：●●●（各年●月●日現在）

25,618 25,935 
23,205 

27,764 

16,549 

18,054 
16,205 

11,226 11,238 

8,780 

4,045 

8,421 7,996 7,585 6,515 6,509 6,389 6,095 5,562 5,360 4,702 1,876

10,944
9,601 8,950 8,733

11,749 11,953 12,613

12,812
14,520

13,177 13,177

0

10,000

20,000

30,000

Ｈ22年度 Ｈ23年度 Ｈ24年度 Ｈ25年度 Ｈ26年度 Ｈ27年度 Ｈ28年度 Ｈ29年度 Ｈ30年度 Ｒ元年度 Ｒ２年度

（人）

32
54 49 45 46 41 41 44 48 47

132 141 138
150 144 151

166 161

196 203

0 1 1 0 1 0 2 0 2 0
0

50

100

150

200

250

Ｈ22年度 Ｈ23年度 Ｈ24年度 Ｈ25年度 Ｈ26年度 Ｈ27年度 Ｈ28年度 Ｈ29年度 Ｈ30年度 Ｒ元年度

(人)

資料：●●●（各年●月●日現在） 4.06 3.95 4.01 3.97 
3.74 3.81 3.90 

4.04 4.12 
4.39 4.46 

2.0

3.0

4.0

5.0

Ｈ22年度 Ｈ23年度 Ｈ24年度 Ｈ25年度 Ｈ26年度 Ｈ27年度 Ｈ28年度 Ｈ29年度 Ｈ30年度 Ｒ元年度 Ｒ２年度

（‰）

1.50

すぱーく山東 すぱーく伊吹 すぱーく米原

要保護 準要保護 特別支援教育就学奨励費



 
7 

その他資料（アンケート調査データ） 

１ 中学生 

問 あなたは、学校や学級で困っていることや、不安に思うことがあるとき、誰に相談

しますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、学校や先生に対して、どのようなことを望みますか。（あてはまるもの３

つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

回答者数 = 304

友達

母親

相談しないで自分で解決する

先生

父親

きょうだい

先輩

地域の人

その他

相談する人がいない

無回答

63.8

55.6

28.3

27.6

24.7

18.8

6.3

1.3

3.0

2.3
1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 304 ％

興味のあることをたくさん教えて
ほしい

わかりやすく教えてほしい

クラスの人数をもっと少なくして
ほしい

授業での先生の話を短くして話
し合いの時間を増やしてほしい

体験学習などをたくさんしてほし
い

グループでの学習を多く取り入
れてほしい

学校の校舎や教室、学習で使う
道具などをよくしてほしい

自分の学力がどれくらいなのか
を教えてほしい

地域のボランティアの人に勉強
の手助けをしてほしい

いけないことはいけないと、しっ
かり注意してほしい

公平にかかわってほしい

悩みや意見をじっくり聞いてほし
い

がんばっていることをもっと認め
てほしい

いじめのない楽しい学校づくりを
してほしい

その他

無回答

28.3

50.7

3.9

7.9

26.6

20.1

9.2

20.1

1.3

9.5

18.1

7.2

11.2

14.8

2.0

19.1

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、携帯電話、スマートフォンなど、インターネットや通信機器を使用して

いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、携帯電話、スマートフォンなどによるインターネットの利用について、

家の人との間で何かルールを決めていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

回答者数 = 304

友達

母親

相談しないで自分で解決する

先生

父親

きょうだい

先輩

地域の人

その他

相談する人がいない

無回答

63.8

55.6

28.3

27.6

24.7

18.8

6.3

1.3

3.0

2.3
1.0

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 304

友達

母親

相談しないで自分で解決する

先生

父親

きょうだい

先輩

地域の人

その他

相談する人がいない

無回答

63.8

55.6

28.3

27.6

24.7

18.8

6.3

1.3

3.0

2.3
1.0

0 20 40 60 80 100

％
回答者数 = 304

スマートフォンを使用している

その他通信が可能なゲームなどを

使用している

タブレットを使用している

パソコンを使用している

携帯電話（フィーチャーフォン）を使

用している

使用していない

無回答

67.8

39.8

39.1

20.7

6.3

3.9

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 304

個人情報をもらさないこと

利用料金の上限や課金の利用方法

利用する時間

利用するサイトやアプリの内容

利用する場所

特にルールを決めていない

LINE、メールやメッセージの相手

送信・投稿する内容

インターネットを利用できる機器を持っていない

その他

わからない

無回答

40.8

35.9

25.7

22.0

21.7

19.7

13.2

10.2

3.0

2.0

6.6

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、携帯電話、スマートフォンなど、インターネットの利用によって、何か

問題になったりトラブルに巻き込まれたりしたことがありますか。（あてはまるもの

すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 215 ％

携帯電話、スマートフォンなど、
インターネットを利用していない

身に覚えのない料金の請求が
あった

LINE、Instagram 、Twitter など
のSNS に悪口やいやなことを書
かれた

個人情報や写真が勝手に流さ
れたり悪用されたりした

自分がLINE、Instagram 、
Twitter などのSNS に書き込ん
だことが問題になった

利用料金やゲーム・アプリの課
金が予想外に多額になった

利用時間が長すぎて生活が乱
れた

その他

特に問題やトラブルになったこと
はない

わからない

無回答

0.5

3.3

1.9

0.5

0.5

1.4

17.7

1.4

66.5

5.6

3.7

0 20 40 60 80 100
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問 あなた自身のことについて、次の①～⑤の項目で、最も近いものを一つずつ選んで

〇をつけてください。 

① 自分に自信がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 =

毎日会話をしている 240

顔を合わせれば会話
をしている

25

必要があれば会話を
する

29

ほとんど会話をしない 3

その他 1

10.8

8.0

6.9

32.9

24.0

10.3

20.8

28.0

27.6

33.3

22.9

32.0

48.3

33.3

100.0

12.5

8.0

6.9

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 304 9.9 29.3 22.7 26.3 11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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② いろいろなことに積極的に挑戦することができる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

毎日会話をしている 240

顔を合わせれば会話
をしている

25

必要があれば会話を
する

29

ほとんど会話をしない 3

その他 1

22.9

28.0

13.8

42.9

28.0

27.6

100.0

20.8

28.0

24.1

100.0

9.6

12.0

31.0

3.8

4.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 304 22.4 40.5 22.0 11.5 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答
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③ 自分のことが好き 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 =

毎日会話をしている 240

顔を合わせれば会話
をしている

25

必要があれば会話を
する

29

ほとんど会話をしない 3

その他 1

14.2

8.0

6.9

26.7

20.0

17.2

21.3

36.0

34.5

23.3

28.0

31.0

66.7

14.6

8.0

10.3

33.3

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 304 12.5 24.7 23.4 25.3 14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 
13 

④ 将来の夢は叶えたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

毎日会話をしている 240

顔を合わせれば会話
をしている

25

必要があれば会話を
する

29

ほとんど会話をしない 3

その他 1

52.9

36.0

44.8

33.3

27.9

28.0

31.0

66.7

3.8

16.0

3.4

1.7

3.4

13.3

20.0

17.2

100.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 304 50.7 28.6
4.6

1.6 14.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤いつか自分の夢を実現させる仕事に就きたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

毎日会話をしている 240

顔を合わせれば会話
をしている

25

必要があれば会話を
する

29

ほとんど会話をしない 3

その他 1

55.0

40.0

34.5

33.3

25.8

36.0

37.9

66.7

4.6

16.0

3.4

2.5

6.9

12.1

8.0

17.2

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 304 51.6 28.3 5.3 2.6 12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 高校生 

問 あなたは、学校や学級で困っていることや、不安に思うことがあるとき、誰に相談

します（しました）か。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、学校や先生に対して、どのようなことを望みますか。（あてはまるもの３

つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 215

友達

母親

父親

先生

きょうだい

相談しないで自分で解決する

先輩

地域の人

アルバイト先の人

その他

相談する人がいない

無回答

64.7

54.4

21.4

21.4

14.4

14.4

4.7

0.9

0.9

2.3

1.9
3.7

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 304

友達

母親

相談しないで自分で解決する

先生

父親

きょうだい

先輩

地域の人

その他

相談する人がいない

無回答

63.8

55.6

28.3

27.6

24.7

18.8

6.3

1.3

3.0

2.3
1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 215 ％

興味のあることをたくさん教えて
ほしい

わかりやすく教えてほしい

クラスの人数をもっと少なくして
ほしい

授業での先生の話を短くして話
し合いの時間を増やしてほしい

体験学習などをたくさんしてほし
い

グループでの学習を多く取り入
れてほしい

学校の校舎や教室、学習で使う
道具などをよくしてほしい

自分の学力がどれくらいなのか
を教えてほしい

地域のボランティアの人に勉強
の手助けをしてほしい

いけないことはいけないと、しっ
かり注意してほしい

公平にかかわってほしい

悩みや意見をじっくり聞いてほし
い

がんばっていることをもっと認め
てほしい

いじめのない楽しい学校づくりを
してほしい

その他

無回答

32.1

65.6

7.4

7.9

13.5

8.8

18.1

10.2

0.0

6.5

21.4

5.1

11.2

7.0

3.3

14.0

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、携帯電話、スマートフォンなど、インターネットや通信機器を使用して

いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問 あなたは、携帯電話、スマートフォンなどによるインターネットの利用について、

家の人との間で何かルールを決めていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

回答者数 = 304

友達

母親

相談しないで自分で解決する

先生

父親

きょうだい

先輩

地域の人

その他

相談する人がいない

無回答

63.8

55.6

28.3

27.6

24.7

18.8

6.3

1.3

3.0

2.3
1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 215

利用料金の上限や課金の利用

方法

個人情報をもらさないこと

利用するサイトやアプリの内容

利用する時間

利用する場所

LINE、メールやメッセージの相
手

送信・投稿する内容

インターネットを利用できる機器
を持っていない

その他

特にルールを決めていない

わからない

無回答

34.9

26.5

12.6

8.4

7.4

5.1

4.2

0.0

1.4

39.1

5.1

1.9

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 304

友達

母親

相談しないで自分で解決する

先生

父親

きょうだい

先輩

地域の人

その他

相談する人がいない

無回答

63.8

55.6

28.3

27.6

24.7

18.8

6.3

1.3

3.0

2.3
1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 215

スマートフォンを使用している

タブレットを使用している

パソコンを使用している

その他通信が可能なゲームな
どを使用している

携帯電話（フィーチャーフォン）

を使用している

使用していない

無回答

93.5

26.0

20.9

20.9

10.7

0.0

0.5

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、携帯電話、スマートフォンなど、インターネットの利用によって、何か

問題になったりトラブルに巻き込まれたりしたことがありますか。（あてはまるもの

すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 215 ％

携帯電話、スマートフォンなど、
インターネットを利用していない

身に覚えのない料金の請求が
あった

LINE、Instagram 、Twitter など
のSNS に悪口やいやなことを書
かれた

個人情報や写真が勝手に流さ
れたり悪用されたりした

自分がLINE、Instagram 、
Twitter などのSNS に書き込ん
だことが問題になった

利用料金やゲーム・アプリの課
金が予想外に多額になった

利用時間が長すぎて生活が乱
れた

その他

特に問題やトラブルになったこと
はない

わからない

無回答

0.5

3.3

1.9

0.5

0.5

1.4

17.7

1.4

66.5

5.6

3.7

0 20 40 60 80 100
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問 あなた自身のことについて、次の①～⑤の項目で、最も近いものを１つずつ選んで

〇をつけてください。 

① 自分に自信がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 =

毎日会話をしている 178

顔を合わせれば会話
をしている

20

必要があれば会話を
する

15

ほとんど会話をしない 1

その他 0

9.6

10.0

6.7

22.5

15.0

13.3

100.0

34.3

45.0

53.3

27.5

30.0

20.0

6.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 215 9.3 21.4 36.7 27.0 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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② いろいろなことに積極的に挑戦することができる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

毎日会話をしている 178

顔を合わせれば会話
をしている

20

必要があれば会話を
する

15

ほとんど会話をしない 1

その他 0

14.0

15.0

41.0

15.0

53.3

28.1

50.0

33.3

11.2

15.0

100.0

5.6

5.0

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 215 13.0 39.5 30.2 11.2 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③自分のことが好き 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 =

毎日会話をしている 178

顔を合わせれば会話
をしている

20

必要があれば会話を
する

15

ほとんど会話をしない 1

その他 0

16.3

5.0

6.7

28.7

15.0

13.3

100.0

24.2

40.0

33.3

20.2

30.0

20.0

10.7

10.0

26.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 215 13.0 39.5 30.2 11.2 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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④将来の夢は叶えたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

毎日会話をしている 178

顔を合わせれば会話
をしている

20

必要があれば会話を
する

15

ほとんど会話をしない 1

その他 0

54.5

30.0

46.7

25.8

25.0

33.3

100.0

9.6

25.0

13.3

5.0

10.1

15.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 215 51.2 26.5 11.6 0.5 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤いつか自分の夢を実現させる仕事に就きたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族との会話の頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

毎日会話をしている 178

顔を合わせれば会話
をしている

20

必要があれば会話を
する

15

ほとんど会話をしない 1

その他 0

52.8

35.0

53.3

30.3

25.0

33.3

100.0

7.3

15.0

13.3

1.7

5.0

7.9

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 =

　 215 50.7 30.7 8.4 1.9 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３ 市民 

問 あなたは、幼稚園および保育園、認定こども園の保育教育環境が充実していると思

いますか（１つだけ○） 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、米原市の教育や保育などへの取組について、どのように感じますか。 

それぞれの項目について、あなたの考えに最も近いものに○をしてください。（それ

ぞれに１つずつ○） 

①  ルッチまちづくり大学を通じて、まちづくりリーダーが育成されていると思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

②  地域と連携して、子どもの教育が行われていると思いますか 

 

 

 

 

③  少年の非行防止や有害環境対策が十分に行われていると思いますか 

 

 

 

 

④  図書館サービスが充実していると思いますか 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない・知らない 無回答

回答者数 =

　 803 15.7 38.4 9.6 4.7 30.5 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 803 6.0 32.5 19.6 11.6 27.9 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 803 4.1 26.0 17.9 9.7 39.7 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない・知らない 無回答

回答者数 =

　 803 2.0 15.4 14.6 9.6 56.0 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 803 15.3 40.3 14.2 6.8 21.0 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⑤  遺跡や文化財を活用したイベントやシンポジウムが充実していると思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

⑥  資料館・歴史館の展示内容が充実していると思いますか 

 

 

 

 

⑦  生涯スポーツが十分に推進されていると思いますか 

 

 

 

 

問 あなたは、一般的にみて、最近、しつけや学習など家庭での教育が十分にできてい

ると思いますか。（１つだけ○） 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和２年度調査 803

平成28年度調査 1,157

1.5

1.5

32.8

25.0

34.7

43.8

7.5

12.5

19.9

13.3

3.6

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分できている まあまあできている あまりできていない

ほとんどできていない わからない 無回答

回答者数 =

　 803 4.4 25.0 21.2 12.2 34.7 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない・知らない 無回答

回答者数 =

　 803 4.9 23.3 17.3 8.5 43.7 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 803 6.5 27.0 15.4 9.8 39.1 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 あなたは、米原市の学校教育の充実のためにどのような取組が必要だと思います

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 28 年度調査に「小学校への円滑な移行のための連携」「インクルーシブ教育」「英語教育の充実」の

項目はありませんでした。 

  

令和２年度調査

（回答者数 = 803）

平成28年度調査

（回答者数 = 1,157）

％

子どもの学ぶ意欲の向上

一人一人の学力や興味に応じ

た指導

いじめや不登校への対応

体験学習や道徳などを通じた心

の教育の充実

各教科の基礎的内容を習得さ

せる学習指導の充実

教職員の資質の向上

ＩＣＴ教育（情報通信機器を活用

した教育）の充実

英語教育の充実

健康や体力向上の取組の充実

部活動などの子どもの主体的

な活動の充実

教職員の人員体制の充実

進路や将来の職業に対する指

導の充実

人権教育の充実

読書の充実

特別支援教育※１の充実

学校施設・環境（校舎・設備な

ど）の充実

インクルーシブ教育※２

地域の人材を活用した教育の

充実

郷土への愛着を育む教育の充

実

児童会・生徒会活動などの子ど
もの主体的な活動の充実

地域とともにある学校運営

放課後や土曜日の学習指導

環境教育の充実

小学校への円滑な移行のため
の連携

外国人児童・生徒への指導の
充実

その他

特にない

わからない

無回答

41.6

31.3

31.1

30.4

29.5

25.9

21.4

20.3

19.6

15.3

14.3

13.4

11.3

11.1

10.1

10.1

9.5

9.2

9.1

7.5

7.0

6.0

5.5

4.9

2.2

1.5

1.1

3.1

2.6

48.2

31.9

39.8

36.6

31.1

33.8

11.9

―

20.7

14.2

13.0

20.5

10.3

13.1

9.8

10.2

―

9.4

10.9

6.1

8.3

10.7

7.6

―

2.8

1.6

1.0

3.1

4.6

0 20 40 60 80 100

％

子どもの学ぶ意欲の向上

一人一人の学力や興味に応じ

た指導

いじめや不登校への対応

体験学習や道徳などを通じた心

の教育の充実

各教科の基礎的内容を習得さ

せる学習指導の充実

教職員の資質の向上

ＩＣＴ教育（情報通信機器を活用

した教育）の充実

英語教育の充実

健康や体力向上の取組の充実

部活動などの子どもの主体的

な活動の充実

教職員の人員体制の充実

進路や将来の職業に対する指

導の充実

人権教育の充実

読書の充実

特別支援教育※１の充実

学校施設・環境（校舎・設備な

ど）の充実

インクルーシブ教育※２

地域の人材を活用した教育の

充実

郷土への愛着を育む教育の充

実

児童会・生徒会活動などの子ど
もの主体的な活動の充実

地域とともにある学校運営

放課後や土曜日の学習指導

環境教育の充実

小学校への円滑な移行のため
の連携

外国人児童・生徒への指導の
充実

その他

特にない

わからない

無回答

41.6

31.3

31.1

30.4

29.5

25.9

21.4

20.3

19.6

15.3

14.3

13.4

11.3

11.1

10.1

10.1

9.5

9.2

9.1

7.5

7.0

6.0

5.5

4.9

2.2

1.5

1.1

3.1

2.6

48.2

31.9

39.8

36.6

31.1

33.8

11.9

―

20.7

14.2

13.0

20.5

10.3

13.1

9.8

10.2

―

9.4

10.9

6.1

8.3

10.7

7.6

―

2.8

1.6

1.0

3.1

4.6

0 20 40 60 80 100

％

子どもの学ぶ意欲の向上

一人一人の学力や興味に応じ

た指導

いじめや不登校への対応

体験学習や道徳などを通じた心

の教育の充実

各教科の基礎的内容を習得さ

せる学習指導の充実

教職員の資質の向上

ＩＣＴ教育（情報通信機器を活用

した教育）の充実

英語教育の充実

健康や体力向上の取組の充実

部活動などの子どもの主体的

な活動の充実

教職員の人員体制の充実

進路や将来の職業に対する指

導の充実

人権教育の充実

読書の充実

特別支援教育※１の充実

学校施設・環境（校舎・設備な

ど）の充実

インクルーシブ教育※２

地域の人材を活用した教育の

充実

郷土への愛着を育む教育の充

実

児童会・生徒会活動などの子ど

もの主体的な活動の充実

地域とともにある学校運営

放課後や土曜日の学習指導

環境教育の充実

小学校への円滑な移行のため

の連携

外国人児童・生徒への指導の

充実

その他

特にない

わからない

無回答

41.6

31.3

31.1

30.4

29.5

25.9

21.4

20.3

19.6

15.3

14.3

13.4

11.3

11.1

10.1

10.1

9.5

9.2

9.1

7.5

7.0

6.0

5.5

4.9

2.2

1.5

1.1

3.1

2.6

48.2

31.9

39.8

36.6

31.1

33.8

11.9

―

20.7

14.2

13.0

20.5

10.3

13.1

9.8

10.2

―

9.4

10.9

6.1

8.3

10.7

7.6

―

2.8

1.6

1.0

3.1

4.6

0 20 40 60 80 100
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問 あなたは、特別支援教育の充実のためにどのような取組が必要だと思いますか。（主

なもの２つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、自然、歴史・文化を生かした子どもの教育を進めていくためにどのよう

な取組が必要だと思いますか。（主なもの３つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

令和２年度調査

（回答者数 = 803）

平成28年度調査

（回答者数 = 1,157）

令和２年度調査

（回答者数 = 803）

平成28年度調査

（回答者数 = 1,157）

％

農業体験を通じた自然とのふれ
あい

伊吹山での登山や自然体験活
動

文化財・伝統文化を活用した郷
土学習

学校給食などを通じた食育

祭などの企画・運営への参加

学校や図書館における読書活
動

副読本を活用した郷土学習

その他

特にない

わからない

無回答

53.8

47.7

46.0

24.9

23.5

22.2

7.6

0.9

2.4

3.5

3.9

55.6

43.1

51.5

23.3

29.5

21.2

7.6

0.9

3.5

0.0

5.2

0 20 40 60 80 100

％

専門性の高い教職員の確保

障がいのある児童・生徒ととも
に学ぶ教育の充実

乳幼児期からの一貫した支援
体制の整備（発達支援センター
の充実）

地域の学校と特別支援学校と
の連携

特別支援学校での教育の充実

その他

特にない

わからない

無回答

42.1

31.4

30.6

21.3

13.6

0.6

2.4

13.3

5.5

41.1

28.9

26.4

17.2

8.7

1.0

2.0

13.4

5.0

0 20 40 60 80 100



 
27 

 

問 あなたは、一般的にみて、最近、しつけや学習など家庭での教育が十分にできてい

ると思いますか。（１つだけ○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、今の子どもの道徳心や公共心についてどのように感じますか。（１つだけ

○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、米原市の自然、歴史・文化（文化財）に関心がありますか。（１つだけ

○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和２年度調査 803

平成28年度調査 1,157

1.5

1.5

32.8

25.0

34.7

43.8

7.5

12.5

19.9

13.3

3.6

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分できている まあまあできている あまりできていない

ほとんどできていない わからない 無回答

大いに関心がある まあまあ関心がある あまり関心がない

まったく関心がない 無回答

とても薄れていると感じる やや薄れていると感じる

どちらともいえない あまり薄れていないと感じる

まったく薄れていないと感じる わからない

無回答

回答者数 =

令和２年度調査 803

平成28年度調査 1,157

13.1

16.5

36.5

41.1

21.8

19.5

9.7

7.3

1.4

1.0

16.6

10.9

1.0

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

令和２年度調査 803

平成28年度調査 1,157

13.3

12.0

48.9

43.6

30.6

33.0

4.6

6.0

2.5

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 
28 

 

問 あなたは、米原市の自然、歴史・文化（文化財）にふれる機会を持てるとしたら、

どのようなことをしてみたいですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたが学習や文化活動、ボランティア活動などの活動を行うために必要なことは

何ですか。（主なもの３つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

回答者数 = 803

身近に活動のための施設や場所があること

必要な情報が入手しやすいこと

参加するきっかけをつくること

一緒に学習や活動をする仲間がいること

活動にかかる費用を助成してくれること

土日・祝日や夜間など講座や教室が充実していること

家族や職場など周囲の理解が得られること

学習・活動成果を生かせる場をつくること

託児つきの講座が充実していること

その他

特に必要なことはない

わからない

無回答

36.5

29.6

28.6

27.0

16.2

13.6

10.8

5.4

4.0

1.6

8.0

8.0

5.2

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 479

仕事が忙しくて時間がない

家事や育児・介護が忙しくて時間がない

費用がかかる

必要な情報が入手できない

一緒に学習や活動をする仲間がいない

身近なところに施設や場所がない

講座や教室などが、自分の希望や実施時期・時間に合わない

家族や職場など周囲の理解が得られない

きっかけがつかめない

そういうことは好きではなく、めんどう

その他

特に必要はない

特に理由はない

わからない

無回答

40.7

16.7

6.5

13.4

11.5

5.6

16.1

1.5

21.9

11.3

7.5

4.0

11.5

1.9

3.3

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 479

仕事が忙しくて時間がない

家事や育児・介護が忙しくて時間がない

費用がかかる

必要な情報が入手できない

一緒に学習や活動をする仲間がいない

身近なところに施設や場所がない

講座や教室などが、自分の希望や実施時期・時間に合わない

家族や職場など周囲の理解が得られない

きっかけがつかめない

そういうことは好きではなく、めんどう

その他

特に必要はない

特に理由はない

わからない

無回答

40.7

16.7

6.5

13.4

11.5

5.6

16.1

1.5

21.9

11.3

7.5

4.0

11.5

1.9

3.3

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 304

友達

母親

相談しないで自分で解決する

先生

父親

きょうだい

先輩

地域の人

その他

相談する人がいない

無回答

63.8

55.6

28.3

27.6

24.7

18.8

6.3

1.3

3.0

2.3
1.0

0 20 40 60 80 100



 
29 

 

 

問 あなたは、米原市のスポーツ活動の充実のためにどのような取組が必要だと思いま

すか。（主なもの３つまでに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年度調査

（回答者数 = 803）

平成28年度調査

（回答者数 = 1,157）

％

スポーツ施設や設備の充実

スポーツ関連情報の提供

スポーツイベントや大会の開催

総合型地域スポーツクラブの充
実

スポーツに関する指導者の育
成

広報・啓発などでのスポーツを
行う機運の醸成

障がいのある人や高齢者を対
象としたスポーツ活動の推進

スポーツ活動団体への支援の
充実

市民のスポーツに関する技術
向上のための支援の充実

大学や企業との交流や連携

その他

特にない

わからない

無回答

30.3

22.5

22.5

15.8

15.7

13.8

12.7

12.5

5.2

4.6

2.0

10.1

14.7

3.6

32.5

23.7

21.5

15.1

15.7

14.6

11.4

11.1

6.9

3.9

1.7

7.7

14.5

10.1

0 20 40 60 80 100


